
— Ljudem čistih namenov! Prijatelji so 
me opozorili, da se raznašajo po Dravski ba
novini vesti, da jaz preganjam učitelje, ki niso 
hoteli izstopiti iz S. K. J. Nepotrebno je de
batirati o stvari in nimam pred kom se opra
vičevati, ker širilcj omenjenih vesti nimajo 
njkake podlage za svoje trditve. 

V Beogradu, 5. decembra 1935. 
Ivan Dimnik, 

predsednik JUU. 

— Učiteljski dom v Ljubljani. Na vda
nostno brzojavko je prejel načelnik tov. Vr
hovec nastopno pi6mo: »Minister dvora. Beo
grad, 5. decembra 1935. Gospod. Po nalogu 
Njeg. kralj. Visočanstva knezanamestnika 
čast mi je izjaviti zahvalo za izraze vdanosti 
in zvestobe, poslane Nj. Vel. kralju in kra
ljevskemu domu v imenu slovenskega uči
teljstva povodom odkritja spominske plošče 
Nagopokojnemu Vitešpemu kralju Aleksan
dru I. Zedinitelju v Učiteljskem domu v 
Ljjubljani. Minister dvora: Antič, s. r. 

— SRES. UČITELJSKA DRUŠTVAJ Ne 
odlašajte z nakazili članarine sekciji JUU za 
Dravsko banovino! Članarina je ista, kakor 
jo je določila zadnja banovinska skupščina 
in jo posamezna društva ne morejo samo

voljno izpreminjati. Zato prosimo čim hitrej

šega nakazila. Blagajnik. 

UČITELJSTVO IN ZNANOST 
Ko zapusti učenec, dijak ali visokošolec 

šolske klopi in predavalnico za vedno in na
stopi službo, ki si jo je izbral in za katero 
je študiral, tedaj se oddahne. Šolanja je ko
njec. izpitov je konec, strah pred bližajočim 
se izpričevalom je prenehal. Človek, ki po 
dovršenem šolanju nastopi službo, se udobno 
pretegne in oddahne. Človeška družba skrbi 
zanj in ga plačuje, da opravlja svojo službo 
vestno in točno v uradnem času. Ko pa se 
zfP*0,.vff\t?a %#r?nega lokala za njegovim 
hrbtom, tedaj je prost in svobodno razpo
laga s svojim časom. Služba je služba, prosti 
čas je pa prosti čas! Tako ima večina ljudi 
dovolj časa za zabavo in počitek. Nekaj pa 
je stanov, ki tudi s svojim prostim časom 
ne morejo .razpolagati. Med njimi najbolj 
prizadet je pač učiteljski stan. Človek božji, 
kedaj pa si prost?! Ko prideš iz šole, iz 
»uradnega lokala«, ki ti vzame minimalno pol 
dneva, tedaj se šele začne tvoje pravo delo. 
Pri tem pa ne mislim popravljanja zvezkov 
— to, je malenkost. Največ časa, t. j . ves 
prosti čas vzame učitelju pripravljalno delo 
za vzgojo in pouk, za delo v Šoli. Ne, ne 
zloglasna »pismena priprava«, kateri pojem 
še marsikje straši, temveč zbiranje, priprav
ljanje in urejanje gradiva, za šolsko delo. 
Novejše metode delovne šole, kompleksnega 
pouka in drugih smeri zahtevajo danes od 
učitelja podvojenega dela, vsega človeka in 
vzamejo ves »prosti čas«. 

Največ težav ima učitelj pri izbiri pri
merne literature, ki. bi v čim izčrpnejši ob
liki podajala novejše izsledke znanosti, za 
katere mora učitejj, vedeti, če noče zaostati. 
Življenje drvi z vedno večjo naglico naprej, 
vsak dan se rode novi izsledki, novi izumi. 
Kdor sproti ne spoznava nove pojave, ta 
brezpogojno zaostane in ne more več zado
stiti svojemu učiteljskemu poklicu. Zato 
mora biti hvaležen vsakemu, ki mu pomore 
do potrebne literature. Med največje dobrot
nike te vrste moramo prištevati »Prirodo
slovno društvo v Ljubljani«. To je društvo 
znanstvenikov in prijateljev orirode, ki iz/, 
dajajo »Znanstvene razprave« in ilustriran 
časopis za poljudno prirodoznanstvo »Pro
teus«. Dva kompletna letnika sta že v naših 
Tokah. Šele dva letnika in vendar — kajco 
ogromno količino znanja sta prinesla. Zna,
nja ravno za učitelja in za Šolo. Vsi novejši 
pojavi na polju prirodoslovnih ved so obde
lani v »Proteusu« in podani s tako preprosto 
besedo, da učitelju ni treba več mnogo do
dajati in izpreminjati, da more snov upora
biti v šoli. Kaj vse nam je prinesel že samo 
II. letnik? O uničevalnem delu vetra, o ska
rabeju, o zimi v našem primorju, o znanih 
ekspedicijah v morsko globino, o rasah in 
'rasizmu, o zraku in kozmičruh žarkih, o pti
cah in cveticah, o zvezdah itd. itd. — neiz
črpnih zakladov na izbero. 

Človek bi mislil, da je na, ta list naročen 
že vsak(a) učitelj(ica). Temu pa ni tako, še 
celo vsaka šola ga nima. Ko so dobile šole 
list na ogled, ga je velika večina vrnila. Za
radi velikih zaostankov na dolžni naročnini 
je idealno delo »Prirodoslovnega društva« 
ogroženo in obstoja resna nevarnost, da 
tretje leto »Proteus« ne bo mogel več iziti. 

Splošne vesti 
R,es je, da krajevni šolski odbori nimajo 
mnogo denarja, a še manj ga imajo učite
ljice). Zato prav upravičeno lahko priča
kujemo, da bomo našli vsaj vse narodne šoUf 
med naročniki »Proteusa«. V večini slučajev 
leži ta možnost v rokah šolskih upraviteljev, 
ki z lahkoto predočijo na merodajnem, mestu 
potrebo naročitve. 

Premislite, prosim, dragi(e) tovariši(ce^ 
vse to, potem pa storite pa svoji vesti. Ape
liramo na vašo uvidevnost in požrtvovalnost, 
katere prav majhen delec si želimo tudi za 
»Prirodoslovno društvo«. 

— Krajevni šol. odbori se naprošajo, da 
poravnajo naročnino za »Popotnika«. Poštne 
položnice so bile priložene 1. štev. 

Blagajnik. 
— Poziv. Pozivamo bivše učiteljiščnike 

gojence nedavno umrlega prof. Antona Gvaj
ca, da javijo svoja imena in bivališča upravj 
listov JUU. 


